

牵手大电网 白玉更明亮



铁塔作业。 本报资料库图

“一盏酥油灯,燃了多少年?睡成河流的是那古老的时间。”

白玉县位于甘孜州西北部,这里的人们用上安心电的梦想,在2014年冬季来临之际终于实现。

从2013年8月起,来自国网乐山供电公司的1500多名建设者千里转战,在180公里的战线上奋战。10月28日,110千伏白玉变电站投运成功,11月7日,配套的白玉35千伏城关变电站正式并入国家电网,“大电网”走进白玉藏区千家万户的“最后一公里”被打通,白玉从此结束了孤网运行的历史,这块地处横断山脉东段、幅员超过1万平方公里的150多个村庄的村民迎来了国家电网“大电网”的温暖。

“随着石渠、新龙县、白玉县先后与四川主网相连,投资超过180亿元的甘孜州‘电力天路’工程进入集中投产期。”省电力公司总经理王抒祥表示,今年底甘孜州所有18个县城将与四川主网相连。

文/惊涛 王继东 李红燕 文/图

国网乐山供电公司抒写高原奇迹

位处横断山脉东段,这块幅员10386平方公里的土地沟壑众多、山势陡峭,全县156个村大部分因自然环境恶劣饱受供电之苦,即便是县城,时有时无的电力严重制约着这里的经济和社会发展。

从2013年开始,国网省电力公司在甘孜州开展“电力天路”工程建设,抽调乐山、德阳等市州电力公司“精兵强将”对口援建藏区电网,计划用3年时间进行各级电网的建设,破除甘孜州电力“卡脖子”的现象。

国网乐山供电公司千里驰骋白玉县,他们援建的是一条跨越生命禁区,踏雪而来的110千伏电力动脉,这里有甘孜州“电力天路”中海拔最高的一基塔。

海拔4915米,卓达拉这座大山像一道长长的天然屏障,将平均海拔3500米的雅鲁江平原和平均海拔4500米的海子山高原分隔开来。“苦不苦,铁塔架到四千九百一十五。”来自国网乐山供电公司的工程前线总指挥白学祥如此评价那一场卓达拉山顶的鏖战。

4915米,作为整个110千伏白玉输变电工程铁塔所在位置的最高海拔,建设者们起初一直攻克不下。几次冲击失败后,工程1标的罗涛将数个施工队的精壮小伙抽调出来组成了“工程强攻队”。他们和几十匹骡马、医疗保障队一起对这个生命禁区的铁塔工程正式宣战。7月的卓达拉山脾气很大,

建设电力天路 造福全州人民
电力天路暨川藏联网工程特别报道

几乎1小时1次的冰雹轮番着施工人员,他们不得不在厚厚的棉衣外面套上了扎实的军用雨衣。

海拔4833米的N1071,海拔4833米的N1073……接下来的数天里,在这个几乎没有生命迹象的地方,工程建设者用他们的战斗力改写了又一个工程奇迹。随后,组塔、放线,整个甘孜州“电力天路”工程里最高的一基塔,被他们彻底攻克。

从卓达拉山上下,工程线路的所在区域已悄然从甘孜县转移到新龙县,这时海拔也降低到4500米左右。乱石滩,是海子山这一带最名符其实的别称。这块位于新龙县和白玉县交界的区域,因为平均海拔高,和成千上万遍撒在这里的乱石,是一个令人寒战的无人区。这里恶劣的自然条件,让每一位路过的行人都不敢奢望。

8月高原是痛苦的雨季,对于工程建设者们来说尤其如此。野狼的骚扰让马帮心惊肉跳,大大小小的沼泽让施工人员防不胜防,更不用说那说来就来的冰雹和10级以上的大风。仅如何保障好施工人员的后勤都令人费神不已,毕竟这乱石滩绵延好几十公里。

严格按照工程设计,在整块的花岗岩上砸出一个个基坑,还要防止暴雨挟带的泥沙造成反复掏挖。其实从去年8月开始,这一带的铁塔基础施工就已经开始,建设者一直要干到当年的11月,雪地里已分不清哪是石头,哪是施工者们踩出来的路。按建设者自己的话来说,这里的铁塔,是乐山电力人一基一基啃出来的。

如今,在阳光的照射下,一条银线从位于甘孜县境内的220千伏甘孜变电站出发,沿着山势急升,翻越这座终年积雪的大山后,将源源不断的电能输向甘孜州北部。

一路工程一路收获藏汉友谊

昌台山纳塔乡境内,沿着弯曲的亚前河两岸,密密麻麻都是小木屋,邱文学就住在附近。

邱文学是“电力天路”一级医疗保障站的医生,工程一开始他和妻子陈医生就一起战斗在这片高原。谈起每次巡诊过程中遇到的热情好客的藏族老乡,他就感叹不已,连连称赞这里的民风淳朴。不仅是邱医生,不少建设者都从一杯热气腾腾的酥油茶、一次语言不通情况下认真十足的指路,甚至一个个善意的招呼中感受到了这里藏族群众的情谊。

对于担负着电亮任务的夏祥顺来说,最难忘的是八亚村村民的热情。这个位于纳塔乡境内海拔4200多米的村庄,由于小溪稀少,没有其他山区常见的简易小水电,电对于这里的村民来说,是过去从来不敢奢望的。当看到夏祥顺的队伍带着电杆、导线来到这里时,村民们热情地提出要帮助建设者运输电杆。他们开来了自己的拖拉机,主动劈开了自己草场的围栏,不介意到自己的青裸地里栽下电杆。

从渴望到理解,从理解到感动,工程的建设者与这里的藏族群众建立了深厚的友谊。

州政府和白玉县政府也非常关心电力工程建设者,他们带来了热情的藏族歌舞,带来了宰杀干净的肥猪,在冰天雪地的季节带来了充满温暖的慰问。

建设者感受到了这份深情厚意,将温暖化作工程建设的动力,架起18条索道撒下减少对天然林木的砍伐,他们在铁塔下撒下草籽尽量减少当地的水土流失。

白玉的幸福生活才刚刚开始
曾经一台4千瓦的发电机是白玉县城内商家的标准配置和必买的家电。如今,西门子家电的李老板站在县城中心河东

街的自家门口,环视着店里摆满的洗衣机、冰箱等家电。“下面的村庄都能通电,生意会越来越越好。”虽然才开几个月,李老板对未来信心百倍。

白玉县城内的河西街有个“便民餐馆”,虽然它距白玉县电力公司仅几米之遥,但餐馆的老板娘还是对用电充满了崭新的期待。“以前没有电,煮碗面都可能因为太慢导致客人的不满,自己买的发电机只顾得上厨房里的照明、抽油烟机和电热水器,现在再多的电器一起用都没问题了。”

携手“大电网”之后,白玉县的变化远远不止这些。

白玉县相关负责人表示,白玉拥有丰富的矿藏资源,黑色金属、有色金属、贵金属等矿床已经探明有159处;这里有丰沛的水能资源,仅金沙江就流经境内6个乡,流程达181千米;这里有丰富的中药材资源,虫草、贝母、俄色果数不胜数;这里有著名的河坡藏族手工艺,民族文化的传承和发扬需要更多的渠道。路通了,电通了,随着资本的流入,加工业、开采业以及大量物流贸易的进入,这里的资源优势将很快转换为经济优势。

对于位处长江上游的白玉县,这里的生态环境对下游的影响威力不可小觑。当这里丰富的太阳能、风能、水能等绿色能源通过电网分享给更多人,就能减少对天然林木的砍伐,保护长江上游的生态环境。

随着“电力天路”的全线竣工,白玉县电力公司唯一的调度梅建勇一直忙碌着,为工程投运紧张地做着准备。“打雷停电、下雨停电、冬天水小停电、夏天水大也停电,一年四季就没有用过安稳的电。”梅建勇对之前的白玉电网状况和群众的用电之苦了如指掌,随着35千伏纳塔变电站和35千伏热加变电站的相继投运,他的心里更有底了。

村干部的“寻宝”之路

孙学花 李娇玉 文/图

金秋是收获的季节,康定县到处呈现出秋收繁忙的景象。三合乡江坝村村支部书记徐明洪更是心情愉悦。他心里高兴的不仅仅是今年的丰收,而是他的第一次外出考察学习,收获颇丰。“这次到内地考察学习,收获很大,一方面来说找到了我们村子经济发展与内地乡村之间的差距,同时也看到了内地村支部书记、村长在发展经济方面的理念与思路的不同,我觉得以后应该多一点这样的学习机会。”

“走出去去发展经,引进来创致富路”,是康定县发展经济的路子,更是该县发展乡村经济的标杆。

为更好地推动村里经济发展,三合乡通过对村干部的工作业绩等方面进行综合评议,最终选出三个村的书记、村长,一行8人,分别到天全、简阳、龙泉驿、成都、丹棱、武汉等市县,开展了为期一周考察学习。

“此次考察社绝走马观花,我们的目的就是带着问题去,带着收获归,以立足优势资源,发展生态农业为考察导向,要到达真正学有所获、学有所用。参观学习了几个市县颇具特色的先锋村庄和产业示范基地,就是要让大家,特别是村支书、村长切身感受内地经济发展的新天地,汲取他们先进的工作经验和方法。”三合乡乡党委书记夏莉娜说。

考察团一路走,一路看,一路在学习思考。在天全县冷水鱼养殖基地,参观了该冷水鱼养殖的一系列流程式作业,对冷水鱼养殖的条件有了更深入的了解。结合康定三合乡的老五大寺村、江坝村,水资源丰富、水质较好、水温适宜的特点,设想



考察组一行在眉山寨果园村。

想在康定县三合乡老五大寺村、江坝村养殖冷水鱼。并与天全润兴水产有限公司搭建了合作交流的桥梁,该公司表示愿意为康定三合乡五大寺村、江坝村提供规划、建设、指导、销售的一条龙服务;在简阳市经济林苗圃场,聆听了四川农业大学教授现场讲学,进一步掌握了核桃栽种技术和病虫害防治技术;在龙泉驿大街街道的“四空间一超市”,了解到老年人、残疾人、青少年、妇女等不同群体的不同需求,明确了村级事务开展方向,真正树立起“以人为本、服务于民”的工作理念;在成都第十届中国食品博览会上,考察团一行参加了展览会,将三合乡地方农产品与对应展出商品从质量、包装、价格、推广技巧等方面进行了细致对比;在龙泉驿洪安镇、眉山市果园村的葡萄种植基地,学习了种植技术的先进性、科学性、前瞻性,了解到农村土地流转和适度规模经营才能解决发展瓶颈;在丹棱县梅湾村和汉源县双溪乡,参观交流了“农旅结合,以旅兴农”发展理念的,进一步了解农业产业化带动旅游业,以旅游业反哺农业,从而带动村镇经济发展……

“这一次的学习对我们村干部来说太有作用了,有些东西我们根本想不到,同样的资源我们不晓得如何利用。通过这次考察,我们找到了与内地村镇发展的差距,也掌握了一些养殖、种植和管理技术,明年我准备结合本地实际,探索发展新路子。”二郎村村支部书记王洪刚说。

走基层 转作风 改文风
新闻特写大赛

新闻资讯 |

我州审核评定常用藏药材标准

本报讯(罗雪根)近日,州食品药品监督管理局组织召开了甘孜州常用藏药材标准研究专家咨询会。对收集编写的《甘孜州常用藏药材标准汇编》初稿进行审核评定。

为进一步加强藏药制剂的基础性研究,积极助推甘孜州藏医药产业发展,今年,州食品药品监督管理局启动了“甘孜州常用藏药材质量控制标准整理研究”工作,对州内取得批准文号的藏药制剂所涉及的藏药材品种进行了全面清理筛选,对民间习用藏药材开展了调研。共拟定出常用藏药材参考标准343个(其中有参考标准的246个,暂无参考标准的97个),编制完成了《甘孜州常用藏药材参考

标准汇编》初稿。为确保汇编资料的科学性、准确性、实用性,特组织州内相关藏医药专家召开咨询会。咨询会上,专家们对《甘孜州常用藏药材标准汇编》中收录的藏药材品种进行了认真讨论,对所有收录品种的中文名、藏文名、藏文音译名进行了逐一校对和规范统一,审阅了收载品种的来源、入药部位、功能主治与用法用量,对汇编资料提出了意见建议。

同时,咨询会上还研讨了我州常用藏药制剂质量提升工作,并就如何规范藏药制剂生产,加强藏药制剂生产质量控制,加强藏医药人才培养等进行了交流讨论。

我州首次培训劳务派遣用工人员

本报讯(实习生 余卓君)9日,我州劳务派遣人员职业道德、法律法规暨规范用工培训在康开班。据悉,此次培训是我州首例由派遣公司举办的法律暨规范用工培训。

培训中,来自州行政学院、州公安局的专家从职业道德的意义、国家社会的要求、遵守现状的危机、个人规范的遵守等四个方面向学员深入浅出地进行了讲解,并结

合近期发生的真实案例,强调了以法治思维、法律手段,化解矛盾,。

培训后,学员马秉奎说道:“此次培训对自己的工作、生活有很大的帮助,深受启发,还希望多参加这样的培训班。”州劳务派遣公司董事卓玛表示,今后,公司将在每年开展两次员工培训,以规范用工,保障职工合法权益。

州统计局切实推进统计改革

本报讯(李春芳)近期,州统计局召开统计改革动员部署会,以“三措施”确保统计改革的顺利推进。

加强统计宣传,确保统计工作得到肯定。统计是经济社会管理和宏观调控的基础性工作。近年来,全州统计工作在反映经济社会发展成果、服务科学发展决策中发挥了重要作用。为体现统计成果,通过电视、广播、报纸等新闻媒体宣传经济态势;提供统计产品,满足公众知情权,推动社会经济加快发展;开好季度新闻发布会,不断扩大统计影响力。

加强调研力度,为统计改革提供依据。紧紧围绕州委、州政府中心工作,抽派、选调业务骨干,或参加州委组织的调研组,或自行组成调研组,抓住领导重视、群众关心的热点难点问题,下深水、摸实情,为经济发展、社会稳定、统计改革提供翔实的第一手资料。

加强基础建设,为统计提供基础保障。按照《统计规范化建设》要求,多措并举、多方发力,构建统计人员专业培训长效机制,不断提高统计干部队伍素质和业务水平。

泸定县着力加强流浪犬只管理

本报讯(姜涛)近期,泸定县出现大批流浪犬只,并发生多起犬只伤人事件,群众反映强烈。为切实加强犬只管理,有效预防和控制狂犬病,保障人民群众的身心健康和生命安全,11月3日,泸定县公安局根据《四川省预防控制狂犬病条例》、《四川省犬类限养区犬只管理规定》和《泸定县外来流浪犬只专项整治方案》等文件精神,

发布了《关于加强城区犬只管理的通告》。《通告》确定了该县泸桥镇北段、南段、沙坝社区和泸定新城建成区范围为犬类限养区,该区域内所有公共场所和道路一律禁止犬类进入,并要求在犬类限养区内饲养的犬只必须实行拴养(或圈养),犬高不得超过35厘米,拴养犬只的绳链不得超过3米。

用依法行政凝聚市场共识

(紧接第一版)市场决定资源配置是市场经济的一般规律。政府应当尊重市场经济规律,自觉按经济规律办事,依法实施宏观调控,通过依法行政提供公平竞争的市场环境。为此,四中全会决定强调指出,行政机关要坚持法定职责必须为、法无授权不可为,勇于负责、敢于担当,坚决纠正不作为、乱作为,坚决克服懒政、怠政,坚决惩处失职、渎职。“三个坚决”,凸显了“把权力关进笼子”的坚定信心,体现了市场主体对依法行政的共同期盼。

用依法行政凝聚市场共识,我们更加清楚地看到,有效的政府治理是发挥市场经济体制优势的内在要求,简政放权是建设法治政府和服务型政府的突破口。十八大以来,党中央、国务院已经出台一系列推进市场化改革和行政体制改革的新举措,进

一步简政放权,切实减少行政审批事项,向企业放权、向市场放权、向社会放权,激发市场和社会主体的创造活力,增强了市场经济发展的内生动力。受到国内外市场广泛好评的是,各级政府按照公开、公平、公正的原则,将适合市场化方式提供的公共服务事项,交由具备条件且信誉良好的社会组织、机构和企业承担,推动政府职能转变,更好地发挥了市场配置资源的决定性作用。正如我们看到的,国务院已经取消和下放600多项行政审批事项,这是史无前例的“自我革命”。在四川,简政放权“不打折扣、不作选择、不搞变通”,民间投资风起云涌,依法行政展现出前所未有的市场魅力。

总而言之,法治是市场经济的基础,是市场经济的保障,是最好的投资环境,是最大的市场共识!

州气象局全力推进重点建设项目

本报讯(刘小波)近日,随着吊起重长臂将雷达天线底座缓缓吊到塔顶顶部基座环上,标志着甘孜州新一代天气雷达天线吊装工作顺利完成,确保了重点建设项目年度工作进度。雷达天线底座超过4吨,高3.5米,直径0.8米,是吊装工作最为繁杂、最为关键的环节,吊装成功与否,事关

天气、各单位协作配合、施工场地等因素。为安全有序地做好雷达吊装工作,州气象局积极协助北京敏视达公司、土建工程施工方以及吊装公司,周密策划,制定吊装实施方案,并克服恶劣的自然气候条件,多次深入建设工地实地调研,落实各项安全措施,确保了吊装工作万无一失。

州气象局抓实秋冬重点工作

本报讯(高明春)日前,州气象局召开专题工作会,总结分析前三季度工作完成情况,安排部署秋冬气象工作重点。要求要进一步理清思路,突出重点,细化措施,狠抓落实;固化群众路线教育实践活动成效,强化建章立制和整改落实;务必抓好气象现代化

建设方案修订完善工作,加快推进新一代天气雷达和县级气象防灾减灾中心项目建设;强化寒潮、大雪、低温冻害等重要天气气候监测、预警和气象服务工作;规范财务管理,推动预算执行进度;切实做好《甘孜藏族自治州气象条例》立法文本草拟工作。

甘孜县做好森林防火气象服务

本报讯(余万华)目前,甘孜县已进入秋冬季森林防火时期。为此,甘孜县气象局积极部署,多措并举,全方位做好森林防火气象服务工作。进一步深化与乡镇、林业等部门联

动机制,优化了森林防火气象服务业务流程和应急预案,专题分析制作《森林防火气象服务》,及时发送到森林防火指挥部成员单位和各乡镇,对人员装备进行了全面维护。

石渠气象局强化冬季安全生产

本报讯(廖国强)近日,石渠县气象局采取积极有效措施,强化冬季气象服务工作。要求要加强冬季车辆维护维修工作,强化驾驶员牢固树立“安全第一”的意识,坚决克服麻痹松懈思想,确保行车安全;强化防火防盗安全工作,对各类电源、气象资料管理、气象仪器设备的防火防盗措施开

展检查,杜绝安全事故发生;强化人影作业装备的安全管理;强化气象服务流程管理,做好低温冻害、寒潮、大雪等灾害性天气的预警监测和及时服务。

甘孜气象

怎样鉴别真假石榴石 典当行告诉您

石榴石早在铜器时代已经成为十分普遍的宝石,石榴石功效颇多,能够促进血液循环,增进活力,起到美容养颜的神奇功效,石榴石也受到许多女性朋友的喜爱。石榴石色彩丰富,主要以红色、黄色、绿色为主,透明至半透明,呈现玻璃光泽至金刚光泽,石榴石可以具有星光效应、变色效应以及猫眼效应。

石榴石主要有铝系列和钙系列,市场上最常见的是镁铝石榴石和钙铝石榴石。石榴石属于中档宝石,但是质优的石榴石仍然可以具有很高的价值。典当行对石榴石的价值评价主要根据颜色、透明度、净度、质量以及切工等方面进行,市民在选购石榴石时也可以依据这几方面选购。绿色的石榴石是价值最高的,纯净无暇,颜色鲜艳,晶莹剔透的石榴石价值也相当高。透明度高的石榴石折光率高、光泽强,颜色多样,是人们非常喜爱的石榴石品种。

市面上石榴石的仿货很少,区分仿品与真品石榴石也非常简单。石榴石的光泽很强,看上去有金属感以至于强光下有朦胧感;石榴石摸起来很舒服很油的感觉。

甘孜州民生典当有限公司

联系电话:
2837111
2837555
15196318111
15196318999